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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Ра сій скія бан кі атры ма лі рэ корд ны пры бы так 
за ўсю гіс то рыю Ра сій скай Фе дэ ра цыі

Пры бы так ра сій ска га бан каў ска га сек та ра па вы ні ках 
пер ша га паў год дзя пе ра сяг нуў 750 млрд руб лёў, што ста ла 
мак сі му мам за ўсю гіс то рыю Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Аб гэ тым 
па ве дам ля ец ца ў ін фар ма цый на-ана лі тыч ным ма тэ ры я ле 
ра сій ска га Цэнт ра бан ка. «Ва ўмо вах, ка лі якасць крэ дыт-
на га парт фе ля не па гар ша ла ся, бан кі змаг лі іс тот на зні зіць 
за тра ты на рэ зер вы на маг чы мыя стра ты, што да апош ня га 
ча су стрым лі ва ла па ве лі чэн не бан каў ска га пры быт ку», — 
ад зна чае рэ гу ля тар. Акра мя та го, ад наў лен не ўнут ра на га 
по пы ту і рост рэ аль ных за роб каў да зво лі лі па зы чаль ні кам 
больш спраў на аб слу гоў ваць свае аба вя за цель ствы пе рад 
бан ка мі.

Амаль 90% апы та ных топ-ме не джа раў у Гер ма ніі 
пад трым лі ва юць Мер кель

Ня мец кая па лі тыч ная і пра мыс ло вая элі та хо ча ба чыць 
дзей на га кі раў ні ка ўра да ФРГ Ан ге лу Мер кель на па са дзе 
канц ле ра па вы ні ках вы ба раў у бун дэс таг, якія ад бу дуц ца 
24 ве рас ня. Пра гэ та свед чаць вы ні кі апы тан ня, пра ве дзе на-
га па за ка зе га зе ты Frankfurter Allgemeіne Zeіtung і ча со пі са 
Capіtal са цы я ла гіч ным ін сты ту там ІfD. У апы тан ні ўдзель ні ча лі 
521 кі раў нік фір маў і ар га ні за цый у сфе ры эка но мі кі, па лі-
ты кі і кі ра ван ня. Па вод ле яго вы ні каў, 87% топ-ме не джа раў 

вы ка за лі ся ў пад трым ку кан ды да ту ры Мер кель на па са ду 

канц ле ра ФРГ. Толь кі 12% за яві лі, што га ла са ва лі б у вы пад ку 

пра мых вы ба раў канц ле ра 

за кан ды да ту ру лі да ра Са-

цы ял-дэ ма кра тыч най пар-

тыі Гер ма ніі (СДПГ) Мар ці на 

Шуль ца. Што да па лі ты кі но-

ва га ка бі не та мі ніст раў, які 

бу дзе ство ра ны па вы ні ках 

вы ба раў 24 ве рас ня, 71% топ-ме не джа раў мяр ку юць, што 
яе цэнт раль ны мі тэ ма мі па він на стаць ліч ба вая эка но мі ка 
і рас паў сюд «хут ка га» ін тэр нэ ту. Ся род ін шых важ ных пы тан-
няў — зме ны ў аду ка цый най па лі ты цы, да рож нае бу даў ніц тва, 
пад атко вая і энер ге тыч ная па лі ты ка.

Аф ган скія ва ен ныя за су ткі 
лік ві да ва лі 98 ба е ві коў

«За апош нія 24 га дзі ны сі лы бяс пе кі 
Аф га ні ста на пра вя лі контр тэ ра рыс тыч-
ныя апе ра цыі па за чыст цы не ка то рых 
ра ё наў ад тэ ра рыс таў і пра ціў ні каў мі-
ру і ста біль нас ці ў Аф га ні ста не, за бі тыя 

98 уз бро е ных ба е ві коў, 36 па ра не ныя», — ад зна ча ец ца ў 
за яве Мі на ба ро ны Аф га ні ста на. Ся род лік ві да ва ных ба е ві коў 
чле ны гру по вак «Та лі бан» і «Іс лам ская дзяр жа ва». Вай скоў-
цы так са ма кан фіс ка ва лі за па сы лёг ка га і цяж ка га ўзбра ен ня. 
Да ных пра стра ты з бо ку ўра да вых сіл ня ма.

Тра гіч на пай шоў з жыц ця ва ка ліст 
су свет на вя до ма га гур та Lіnkіn Раrk

41-га до вы спя вак быў зной дзе ны мёрт вым у пры ват ных 
апарт амен тах пры га ра да Лос-Ан джэ ле са. Па вод ле па пя-
рэд няй вер сіі пра ва ахоў ні каў, пры чы-
на смер ці — са ма губ ства. У Чэс та ра 
Бэ нінг та на за ста ло ся 6 дзя цей ад двух 
шлю баў.

Lіnkіn Раrk двой чы быў уда сто е ны 
Grаmmу, атры маў 4 уз на га ро ды най-
леп ша га аль тэр на тыў на га гур та ЗША 
па вер сіі Аmеrісаn Musіс Аwаrds. Аль бом Hуbrіd Thеоrу, які 
пры нёс гур ту вя до масць, ра зы шоў ся ты ра жом у 30 міль ё наў 
ко пій і ў 2010 го дзе на быў ста тус «брыль ян та ва га». На ра-
хун ку гур та 7 сту дый ных аль бо маў, пра да дзе ных ты ра жом 
ка ля 80 млн адзі нак.
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Ноч на 26 ве рас ня 1942 го да для мін скіх 
пад поль шчы каў вы да ла ся над звы чай 
тры вож най. Па куль ад ны з на пру жан нем 
ча ка лі апош ніх звес так у пя ты ну мар 
пад поль най «Звяз ды», іх та ва ры шы 
па пад пол лі трап ля лі ў ру кі фа шысц кіх 
ка таў...

Не па шан ца ва ла той ноч чу і ад на му з рэ дак та раў 
га зе ты. Вя ча слаў Ні кі фа раў па ві нен быць пры нес ці 
све жыя звод кі Са ўін фарм бю ро, але ка ле гі не да ча ка-
лі ся ні на він, ні яго са мо га і на на ступ ны дзень. Не ўза-
ба ве яны да ве да лі ся: той тра гіч най ноч чу гіт ле раў цы 
сха пі лі 21 па тры ё та. Ся род арыш та ва ных — і ду ша 
га зе ты, як на зы ва лі Ні кі фа ра ва пад поль шчы кі. Пя ты 
ну мар пад поль най «Звяз ды» так і не ўба чыў свет. Да-

лей шае іс на ван не рэ дак цыі 
ў аку па ва ным Мін ску бы ло 
ўжо не маг чы мае...

Ма ла хто з арыш та ва ных 
той ве рас нёў скай ноч чу вяр-
нуў ся да моў. Мно гіх за ка та-
ва лі да смер ці. Што ста ла 
з ін шы мі пад поль шчы ка мі, 
не вя до ма і да гэ туль... Да 
ня даў ня га ча су мож на бы ло 
толь кі мер ка ваць, як пас ля 
арыш ту склаў ся лёс Вя ча-
сла ва Ні кі фа ра ва. Ён мог за гі нуць у Трас цян цы. Ці, 
не вы тры маў шы здзе каў, яго сэр ца спы ні ла ся ў СД? 
Які мі бы лі апош нія дні ад важ на га зма га-
ра за сва бо ду і спра вяд лі васць?

На гэ тых лю дзях звы чай на тры ма ец ца лю бая маш-
таб ная па дзея, ме на ві та яны ве да юць «дзе», «ка лі» 
і — са мае га лоў нае — «як» пра цуе ме ха нізм вя лі ка га 
спар тыў на га свя та. Ва лан цё ры пры хо дзяць на да па-
мо гу спарт сме нам, гас цям і на ват мяс цо вым жы ха-
рам, усё гэ та яны ро бяць аб са лют на бяз вы плат на. 
Як бу дуць на бі рац ца га лоў ныя па моч ні кі арг ка мі тэ та 
ІІ Еў ра пей скіх гуль няў, які мі на вы ка мі трэ ба ва ло даць, 
каб стаць част кай буй но га спар тыў на га тур ні ру, і што 
гэ та дасць звы чай на му бе ла ру су, рас ка за ла га лоў ны 
спе цы я ліст па на бо ры і ра бо це з ва лан цё ра мі на ІІ Еў-
ра пей скіх гуль нях у Мін ску На дзея ЕЛЬ СУ КО ВА.

— На дзея, рас ка жы це, ці ёсць у Бе ла ру сі во пыт 
спар тыў на га ва лан цёр ска га ру ху?

— Ёсць, больш за тое, ён ве лі зар ны. Па бы ваў шы ў 
мно гіх кра і нах, уба чыў шы шмат буй ных спар тыў ных ме-
ра пры ем стваў, я ра зу мею, што на шай кра і не ёсць чым 
га на рыц ца. Па-пер шае, мы ма ем цу доў ную інф ра струк-
ту ру, якую су стрэ неш не ўсю ды. Па-дру гое, у ар га ні за цыі 
спар тыў ных тур ні раў мы не да зва ля ем са бе упус каць 
драб нют кія дэ та лі і ро бім усё для спарт сме наў і ба лель-
шчы каў — жы ха роў і гас цей на шай кра і ны. Чэм пі я нат 
све ту па ха кеі ў 2014-м стаў гран ды ёз ным ме ра пры ем-

ствам і, на пэў на, для нас пер шым вя лі кім во пы там у сфе-
ры ва лан цёр ства. А коль кі буй ных тур ні раў пра хо дзіць 
у кра і не ця пер, па чы на ю чы ад юні ёр скіх і ма ла дзёж ных 
да да рос лых чэм пі я на таў све ту і Еў ро пы, ужо і па лі чыць 
скла да на. Па сут нас ці, у 2019 го дзе ўвесь 
гэ ты во пыт прос та злі ец ца ра зам.
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Гіс то рыя га зе ты — гіс то рыя кра і ныГіс то рыя га зе ты — гіс то рыя кра і ны  

МОЦНЫЯ ДУХАМ
Апош нія дні адзін з рэ дак та раў пад поль най «Звяз ды» пра вёў 
у фа шысц кім за сцен ку по бач са сва і мі па плеч ні ка мі

На ўсе 100!!!
«Звязда» за пра ша е вас, ша ноў ныя чы та чы, ва-

шых бліз кіх і сяб роў на спартыўнае свя та, якое адбу-
дзецца ў суботу, 29 ліпеня, на спар тыў най пля цоўцы 
сталічнага Лі цэя №1 (пра спект Га зе ты «Звяз да», 6А).

Пачатак у 11.00. УВА ХОД ВОЛЬ НЫ.
Падрабязнасці на нашым сайце www.zviazda.by

Са цы яль ны век тарСа цы яль ны век тар  

МЫ ІМ АБА ВЯ ЗА НЫ 
ЖЫЦ ЦЁМ

Аба вя зак кла па ціц ца пра са ста рэ лых баць коў 
пра пі шуць у за ка на даў стве

Мі ніс тэр ства пра цы і са цы яль най аба ро ны 
пра пра цоў вае змя нен ні ў за ка на даў ства, якія 
да ты чац ца кло па ту дзя цей аб па жы лых баць-
ках. Аб гэ тым у час ра бо чай па езд кі ў Гро-
дзен скую воб ласць па ве да мі ла мі ністр пра цы 
і са цы яль най аба ро ны Іры на КАС ЦЕ ВІЧ.

Мі ністр пад крэс лі ла, 
што згод на з Ко дэк сам аб 
шлю бе і сям'і дзе ці па він-
ны кла па ціц ца аб па жы лых 
баць ках. «Мы ця пер на пра-
цоў ва ем парт фель пра па-
ноў аб тым, як ука ра ніць 
гэ ты ме ха нізм у за ка на-
даў ства, зра біць так, каб ён 

са праў ды пра ца ваў, каб кож ны ча ла век ра зу меў, што 
ён аба вя за ны вы кон ваць за ко ны і ў пла не кло па ту аб 
па жы лых баць ках», — ад зна чы ла Іры на Кас це віч.

Па вод ле яе слоў, ста рэн не на сель ніц тва — праб ле-
ма не асоб на ўзя тай кра і ны, а ўся го све ту. Сён ня кож-
ны чац вёр ты жы хар кра і ны — ча ла век ста ла га ўзрос ту. 
І за да ча дзяр жа вы — зра біць так, каб ча ла век і ў гэ тым 
уз рос це не страч ваў свой па тэн цы ял, пра даў жаў паў-
на цэн нае жыц цё, якое за ле жыць не толь кі ад па ме ру 
пен сіі, але і ад ася род дзя, дзя цей, якас ці 
па слуг, якія яму аказ ва юць.

Ву сы Саль ва до ра Да лі 
за ха ва лі фор му і вы гляд

Пра гэ та рас ка за лі су до ва-ме ды-
цын скія экс пер ты, якія пра во дзі лі 
экс гу ма цыю це ла іс пан ска га мас-
та ка. «Яго ву сы за ста лі ся не кра-
ну ты мі, дзе сяць 
з дзе ся ці, як ён 
і ха цеў. Гэ та 
прос та цуд. Яго 
це ла — як му-
мія, яно здранц-
ве ла», — па-
дзя ліў ся адзін з 
экс пер таў. Астан кі Да лі экс гу ма ва лі 
на яго ра дзі ме ў го ра дзе Фі ге рас 
на паў ноч ным ус хо дзе Іс па ніі. Гэ-
та бы ло зроб ле на па па тра ба ван ні 
61-га до вай Пі лар Абель, якая сцвяр-
джае, што з'яў ля ец ца яго дач кой. 
Атры ма ныя з це ла мас та ка бія ла-
гіч ныя ўзо ры ад пра вяць у Мад рыд 
для пра вя дзен ня су па стаў ляль на га 
ана лі зу ДНК, які па ка жа на яў насць 
або ад сут насць род нас ных су вя зяў 
па між Абель і Да лі. Саль ва дор Да лі 
лі чыц ца ад ной з клю ча вых фі гур 
сюр рэа ліз му. Кар ці ны мас та ка, ус-
пад ка ва ныя Іс па ні яй, ацэнь ва юц ца 
ў 325 міль ё наў еў ра. Ён па мёр у 
1989 го дзе ва ўзрос це 84 га доў. Да-
лі за вя шчаў па ха ваць яго так, каб 
па ма гі ле маг лі ха дзіць лю дзі, — у 
вы ні ку це ла за му ра ва лі ў пад ло гу і 
на кры лі плі той.

РА ЗУМ НАЯ ГА ЛА ВА 
І СВА БОД НЫЯ РУ КІ
Якую ро лю вы кон ва юць ва лан цё ры на са мых буй ных спар тыў ных тур ні рах 
і хто бу дзе пра ца ваць на Еў ра пей скіх гуль нях у Мін ску

Еў ра гуль ні-2019. Ча ка емЕў ра гуль ні-2019. Ча ка ем  
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Учо ра Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад час афі цый на га 
ві зі ту ў Кі еў пра вёў пе ра га во ры 
са сва ім укра ін скім ка ле гам Пят ром 
Па ра шэн кам.

Пад час пе ра га во раў з Прэ зі дэн там Укра і ны 
Пят ром Па ра шэн кам у фар ма це «сам-на сам» 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў бліз кі і дру-
жа люб ны ха рак тар ад но сін на ро даў Бе ла ру сі і 
Укра і ны. «Мы, рус кія, укра ін цы — гэ та яд ро цы-
ві лі за цыі ў гэ тай част цы еў ра пей ска га кан ты нен-
та», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Ён ад зна чыў, што пе рад пе ра га во ра мі на ве-
даў му зей Га ла да мо ру. Эк скур са вод рас ка заў пра 
стаў лен не бе ла ру саў у тыя цяж кія га ды да жы ха-
роў Укра і ны: яны іш лі ў Бе ла русь, а бе ла ру сы дзя-
лі лі ся апош нім. «Вось по кліч прод каў, які свед чыць 
пра тое, што мы па він ны да па ма гаць ад но ад на му, 
мы па він ны быць заў сё ды ра зам ад но з ад ным. 
Гэ та га лоў нае. На ват не тыя кант рак ты, хоць яны 
і важ ныя. Гэ та скла дае асно ву на шых ад но сін, — 
пад крэс ліў кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы. — І я 
вам удзяч ны за тое, што вы ўдзя ля е це гэ та му най-
сур' ёз ней шую ўва гу, вы па ста ві лі гэ та ў асно ву 
на шых ад но сін. Усё ас тат няе пры кла дзец ца».

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі да даў, што з ча су су стрэ-
чы з Пят ром Па ра шэн кам у кра са ві ку гэ та га го да 
ўра ды дзвюх кра ін мно гае зра бі лі па рэа лі за цыі 
да сяг ну тых да моў ле нас цяў.

У сваю чар гу Пётр Па ра шэн ка цёп ла ад зна-
чыў дру жа люб нае стаў лен не кі раў ні ка бе ла рус-
кай дзяр жа вы да Укра і ны. Ён вы ка заў за ці каў ле-
насць у раз віц ці су пра цоў ніц тва з Бе ла рус сю па 
са мых роз ных на прам ках, у тым лі ку ў эка но мі цы, 
куль ту ры, са цы яль най сфе ры.

На пе ра га во рах у па шы ра ным скла дзе Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў за ці каў ле насць бе-
ла рус ка га бо ку ў раз віц ці цес на га су пра цоў ніц тва 
з Укра і най, у тым лі ку ў вы ха дзе з су мес най пра-
дук цы яй на рын кі трэ ціх кра ін. Прэ зі дэнт пад крэс-
ліў, што ў пла не ганд лё ва-эка на міч на га су пра-
цоў ніц тва ёсць да ча го імк нуц ца. «Ка лісь ці ме лі 
$8 млрд та ва ра аба ро ту ў год. За раз мы гэ та га 
ўзроў ню не да сяг ну лі. Але я ўпэў не ны, што мож-
на яго пе ра сяг нуць», — за явіў кі раў нік дзяр жа вы. 
Ён ад зна чыў важ насць раз віц ця ка а пе ра цый ных 
су вя зяў, ства рэн ня но вых і раз віц ця іс ну ю чых су-
мес ных пра мыс ло вых вы твор час цяў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ка ваў укра ін ска му 
ка ле гу за цёп лую і дру жа люб ную ат мас фе ру пад-
час ві зі ту бе ла рус кай дэ ле га цыі. Ён пад крэс ліў 
бра тэр скі ха рак тар ад но сін на ро даў дзвюх кра ін, 
у пры ват нас ці на Па лес сі, дзе ў кра са ві ку гэ та га 
го да ад бы ла ся па пя рэд няя су стрэ ча Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі і Пят ра Па ра шэн кі. «Там жы вуць лю дзі, 
ад да ныя друж бе Укра і ны з Бе ла рус сю», — ад зна-
чыў бе ла рус кі лі дар.

Да сяг нуць пры кмет на га пра грэ су, на дум ку 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі, да па мо жа ак ты ві за цыя 

бе ла рус ка-ўкра ін скіх між рэ гі я наль ных су вя зяў, 
якім пад час пе ра га во раў бы ло ўдзе ле на ня ма-
ла ўва гі. Ба кі, у пры ват нас ці, да мо ві лі ся ар га-
ні за ваць ад па вед нае су пра цоў ніц тва і пра вес ці 
пер шы між рэ гі я наль ны фо рум у Го ме лі. Дру гое 
па доб нае ме ра пры ем ства прой дзе ва Укра і не.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма па цвер дзіў га-
тоў насць Бе ла ру сі са дзей ні чаць мір на му ўрэ гу-
ля ван ню сі ту а цыі ва Укра і не.

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы ад зна чыў, што 
шмат ча су на пе ра га во рах бы ло ад да дзе на су-
пра цоў ніц тву па пы тан ні Да не цкай і Лу ган скай 
аб лас цей. «Перш за ўсё (я Пят ру Аляк се е ві чу пра 
гэ та ска заў і па пра сіў яго) мы па стаў ля ем гу ма ні-
тар ную да па мо гу ў гэ тыя воб лас ці. Мы ха це лі б 
пра ца ваць там без па срэд ні каў і па най ка ра цей-
шым шля ху», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Лю дзі ж на шы, дзя ліць нам ня ма ча го. Я 
ўдзяч ны Прэ зі дэн ту і яго ка ле гам, якія па га дзі лі-
ся на гэ ты крок. Мы ў ста не сва ім лю дзям (я не 
лі чу іх чу жы мі) да па ма гаць, хто тра піў у бя ду», — 
пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма ад зна чыў, што 
яго па зі цыя ў да чы нен ні да кан флікт най сі ту а цыі 
ва Укра і не не па мя ня ла ся. «Вы па він ны ра зу мець: 
я ні ко лі не ста віў пе рад са бой мэ ту бег чы на пе ра-
дзе па ра во за. Я ра біў, раб лю і бу ду ра біць толь кі 
тое, пра што мя не па про сяць два прэ зі дэн ты», — 
за ўва жыў кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы.

Ён, у пры ват нас ці, на га даў, што па прось бе 
ба коў у Мін ску бы ла ар га ні за ва на пля цоў ка для 
пе ра га во раў, і прэ тэн зій ні я кіх ня ма. «Так бу дзе 
і на да лей. Усё, што да ру чаць мне два прэ зі дэн-
ты, больш чым хто-не будзь за лу ча ныя ў гэ ты 
кан флікт, мы, бе ла ру сы, бу дзем ра біць. Мы не 
прэ тэн ду ем ні на якія лаў ры. Якія мо гуць быць 
лаў ры, ка лі гі нуць лю дзі?! Вы — укра ін цы, па він-
ны ве даць, што ў вас ёсць бліз кія і род ныя лю дзі, 
якія жы вуць кры ху на поў нач, але ні чым не ад роз-
ні ва юц ца ад вас. І ка лі вам цяж ка, у чым толь кі 
змо жам, мы заў сё ды да па мо жам», — рэ зю ма ваў 
бе ла рус кі лі дар.

У сваю чар гу Пётр Па ра шэн ка па дзя ка ваў 
Бе ла ру сі за пад трым ку, якая ад чу ва ец ца не на 
сло вах, а на спра ве, а так са ма за на ма ган ні па 
за бес пя чэн ні ўмоў ра бо ты мін скай пе ра га вор най 
пля цоў кі. «На сён няш ні дзень Мін скія да моў ле нас-
ці, якія ўвай шлі ў між на род ныя да ку мен ты і пад руч-
ні кі па дып ла ма тыі, з'яў ля юц ца адзі ным і без аль-
тэр на тыў ным да ку мен там дэ эс ка ла цыі кан флік ту 
ва Укра і не», — пад крэс ліў Пётр Па ра шэн ка. Ён 
ад зна чыў, што атры маў за пэў ні ван ні Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі ў тым, што тэ ры то рыя сяб роў скай Бе ла-
ру сі ні ко лі не бу дзе вы ка ры ста ная для агрэ сіў ных 
дзе ян няў су праць Укра і ны, а ўкра ін ска-бе ла рус кая 
мя жа ні ко лі не ста не мя жой вай ны.

Па вы ні ках пе ра га во раў у пры сут нас ці кі раў ні-
коў дзяр жаў бы лі пад пі са ны да ку мен ты аб раз віц-
ці ўза е ма дзе ян ня па роз ных на прам ках.

Па вод ле БЕЛТА.

ПА-БРА ТЭР СКУ
Доб ра су сед скія ад но сі ны не менш важ ныя, 

чым пад пі са ныя кант рак ты

Ва лян ці на ПІЦЬ КО мож на без пе ра боль шан ня на-

зваць нось бі там тра ды цый апра цоў кі дрэ ва. Май стар 

жы ве ў не вя лі кай вёс цы Гры га роў шчы не Шар каў-

шчын ска га ра ё на і на сён няш ні дзень за ста ец ца ад-

ным з ня мно гіх за ха валь ні каў ста ра жыт на га ра мяст ва. 

Пя ці дзе ся ці га до вы разь бяр ро біць лыж кі — з бя ро зы, 

воль хі аль бо клё ну, габ люе та па ры шчы, па лю кі для 

кос, ча ран кі для рыд лё вак, шын коў кі для ка пус ты і 

вы во зіць свой се зон ны та вар «на лю дзі» — пра дае на 

мес тач ко вым кір ма шы. Вяр шы няй умель ства шар каў-

шчын ска га май стра з'яў ля ец ца бон дар ства — ду бо выя 

боч кі, лі па выя мас ла бой кі і ка душ кі. І хоць драў ля ны 

по суд не дае вя лі ка га пры быт ку (на яго вы раб трэ ба 

на быць ня тан ны ма тэ ры ял і па тра ціць лад ны ад рэ зак 

ча су), Ва лян цін не кі дае тра ды цый ны за ня так, пра цяг-

ва ю чы экс клю зіў ную і над звы чай доб рую спра ву, да 

якой яшчэ ў дзя цін стве яго да лу чы лі дзед і баць ка.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.

І ЛЫЖ КАР, І БОН ДАРІ ЛЫЖ КАР, І БОН ДАР

Парт рэт Ва лян ці на Піць ко 
і яго «па моч ні цы» кот кі Ці мы 

зроб ле ны ў яго бон дар ска-
лыж кар скай май стэр ні.
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